

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》 阿拉伯文版首发式在开罗举行

新华社开罗9月28日电(记者 罗晨 张猛)由中国外文局主办的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式暨“以合作促发展 以发展促人权”交流研讨会27日在埃及首都开罗举行。

在首发式现场,中国外文局副局长兼总编辑高岸明、埃及前总理埃萨姆·谢拉夫、中国驻埃及大使馆临时代办张涛、阿拉伯—中国友好协会联合会主席阿里·谢里夫等嘉宾一同为《习近平关于尊重和保障人权论

述摘编》阿拉伯文版新书揭幕。

高岸明说,长期以来,中国坚持把人权的普遍性原则同中国实际相结合,不断推动经济社会发展,增进人民福祉,促进社会公平正义,加强人权法治保障,努力促进经济、社会、文化权利和公民权利、政治权利全面发展,显著提高了人民生活水平、发展权的保障水平,走出了一条适合中国国情的人权发展道路。

(下转第3版)

习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信,对他们提出殷切期望,向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的

旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

习近平强调,维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦

学习训练,努力练就报国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今,全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来,习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表,对弘扬公安英模精神、照顾因公牺牲同志的家人提出要求。近日,中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信,汇报在校学习训练的情况和成长感悟,表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

以来,习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表,对弘扬公安英模精神、照顾因公牺牲同志的家人提出要求。近日,中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信,汇报在校学习训练的情况和成长感悟,表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

首府·构建大交通形成大网络赋能大民生

“我家住大东营,以前这里是土路,出入很不方便,现在铺设成了柏油路,打通了我们的致富路,改变了老百姓的生产生活。”看到新华大街西延道路联通到自家门口,土左旗台阁牧镇大东营村村民张改平格外开心,以后进入城区更方便了。

新华大街西延道路新建工程西起振兴大街,东至鄂尔多斯大街西延段,道路全长约4.13公里,该道路的建成,改善了区域交通条件,加强了城区道路与周边干线的快速衔接。西延东段道路整治工程西起金一道,东至西二环快速路,虽然道路只有600多米,但“断头路”的打通,标志着伊利现代智慧健康谷与中心城区东西向主干路网的全面畅通,成为加强乌素图沟两侧道路路网紧密衔接,带动河道两侧经济发展的重要途径,极大地改善了伊利智慧健康谷片区周边地区出行的交通环境,也成为首府构建大交通、形成大网络、赋能大民生的一个有力佐证。

坚持“大交通”理念,让城市道路“成环成网”

近年来,市委、市政府围绕打造“美丽青城、草原都市”亮丽风景线,聚焦“五宜城市”建设目标,按照“区域大联通、局部微循环、疏通拥堵点”的总体原则,呼和浩特坚持“大交通”理念,新续建道路107条,总长99.36公里;打通“断头路”80条,总长65.06公里;建成高架路及重要节点12个,形成了242公里的“一横、两纵、四、三、环、三、枢”高架路网体系。

——东西向40公里的金海高架路全线通车,实现了白塔生态宜居区、伊利智慧健康谷片区高效联通;年内还将建成通车4条新增匝道,汇聚疏解功能进一步提升。

——在去年建成通车金盛高架快速路和巴彦淖尔高架路的基础上,10月底S43机场高速三环北段建成通车,形成城市南向快速进出通道。

——二环路建成通车腾飞路上跨桥梁工程、万通路下穿隧道工程,彻底解决南二环地面“物理隔离”问题。三环路87.8公里全线贯通,辐射带动沿线2.87万亩土地逆势增值。四环路即100公里绕城高速,建成通车东二环互通立交、伊利智慧健康谷互通立交,实现市政道路与高速路网高效衔接,进一步提升了进出城通行效率。

——新机场综合交通枢纽加快建设,高铁预留工程、轨道交通预留工程顺利推进;呼和浩特东客站交通枢纽,北站房及站前高架等配套设施全面投入使用;呼和浩特火车站交通枢纽,国铁、地铁接驳工程高效运行,切实满足了旅客“无缝衔接”“零换乘”出行需求。

(下转第4版)

大交通大网络让呼和浩特的模样更现代了

9月28日,呼和浩特有27条道路通车,让生活在这座城市的百姓不由得为之振奋。交通运输内联外通,涌动的是城市发展的活力,在构建新发展格局中,具有重要意义。呼和浩特此番操作,实实在在地体现了这座城市想要发展的愿望,想要“首起来”的决心,想要实行高水平对外开放、更好融入国内国际双循环的壮志。

城市的发展,往往是从一条路开始的。作为首府城市,便利的交通不仅能够带给市民更多的幸福感,也架起了城市发展的脉络。近年来,呼和浩特坚持“大交通”理念,新续建道路107条,总长99.36公里;打通“断头路”80条,总长65.06公里;建成高架路及重要节点12个。俯瞰青城大地,路网纵横交错,车辆行人往来,一条条新建、改建的道路犹如一条条射线,东连西接、南通北达,形成以“一横、两纵、四、三、环、三、枢”为脉络的城市立体交通布局,而在立体交通框架内是“一主一副、一核两翼”的城市格局,是“北控、东拓、南联、西融”的城市发展方向。

交通便利,人们的生活空间就会变大。十年前,有谁会想到从东二环附近出发只需十几分钟就可以到达伊利智慧健康谷片区,如今,随着地铁一号线线的贯通,从伊利智慧健康谷片区到白塔生态宜居区也只需要十几分钟的时间。不仅如此,便利的交通也是城市

“外联”的纽带。眼下,呼和浩特立足融入“四大经济圈”开放定位,正在全面完善公路、铁路、航空网络。随着三环路通车,首府主城区242公里闭合高架快速路网建设完成,形成与G6、G7、S31、S43、G209、G59等多条高速公路连接网,呼和浩特更好融入国内国际双循环也有属于自己的优势,例如首府区位优势等。而这些优势在区域竞争中,都将转化为呼和浩特招商引资的吸引力,城市发展的强劲动能。

立足“全面建设现代化区域中心城市”目标,坚持从全局谋划每一条道路,以每一条路服务全局,以更高站位、更广阔视野、更强担当拥抱新发展格局中的重大机遇,呼和浩特一定能实现“首起来”的目标,也一定能更好融入国内国际双循环,让首府真正“强起来”。(王英)

短评

学思想 强党性 重实践 建新功

市委组织部举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班

本报讯(记者 阿柔娜 通讯员 付晓慧)9月26日—28日,市委组织部举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班。读书班采取专题讲授、导读解读、集中读书、自学研读、主题党日、研讨交流等方式在主题教育期间穿插进行。

本次读书班,特邀内蒙古党校(行政学院)副校长马桂英作题为《习近平新时代中国特色社会主义思想的理论品格》专题辅导。围绕习近平新时代中国特色社会主义思想的重要讲话,中央、自治区党委主题教育第一批总结暨第二批部署会议要求以及市委主题教育有关精神进行辅导。要求部机关全体

干部要坚持读原著、学原文、悟原理,对指定书目一篇一篇地读,逐段逐句地悟,全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系。要结合各自岗位职责,常学常新、常思常悟、常研常得,在学深悟透笃行中推动首府组织工作取得新成效。

在自学研讨环节,市委组织部班子成员以上率下,重点学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等资料,围绕习近平经济思想和习近平生态文明思想,结合工作实际进行深入研讨交流。部机关各党支部均制定学习计划,并召开党员大会组织开展集体学习。

2023呼和浩特首届大黑河军事文化乐园国潮嘉年华举行



图为市民在古风市集领略古代市集烟火气息。 本报记者 王劭凯 摄

本报讯(记者 苗青)9月29日,2023呼和浩特首届大黑河军事文化乐园国潮嘉年华举行。本次活动以“中秋汉唐韵,十一秀国风”为主题,运用新潮创意传承弘扬中华优秀传统文化,为首府市民打造一场别开生面的国风大秀,送上一场传统文化的深度体验,呈现一场精彩的视觉盛宴。

国潮嘉年华由“天空之伞,斑斓古韵”“国潮机甲,重出江湖”“粉红沙滩派对”“国风打卡,引领潮流”和“古风市集,游赏千年”五大场景+演艺巡游互动组成,打卡集章、沉浸式NPC互动、汉服走秀等活动,带游客领略古代市集的烟火气息,体验传统文化的魅力。敖州川美食品鉴、快闪演出、灯光秀等把节日的欢乐喜庆带给大家。

此次活动的独特之处在于通过多种艺术表现形式,展示中华文化的深厚底蕴、传播汉唐之风的多彩魅力。作为提升首府文化能级和建设现代化区域中心城市的创新尝试和重要举措,为市民游客们创设更加丰富的节日文化氛围,也为传统文化的传承和发展注入新的活力。

“昭君和亲”沉浸式演出亮相街头



图为演出现场

民同乐,直至单于与昭君登场举行和亲大典结束。

此次沉浸式演出旨在结合中秋、国庆假期的欢庆氛围,唱响北疆文化,铸牢中华民族共同体意识,讲好民族团结故事,传播优秀传统文化,拉动塞上老街区的人气、社会关注度,打造沉浸式演出新亮点。

本报讯(记者 苗青)唱响北疆文化,传承青城文脉。9月29日晚,大型情景演艺秀《敕勒长歌》在大黑河军事文化乐园上演。

歌舞《天下黄河九十九道弯》气势磅礴,朗朗上口的旋律顿时吸引了现场观众;舞蹈《曲笛人》带观众聆听那微风与虫鸣诉说的关于草原的记忆;昭君形象展示《共看婵娟色,千古话昭君》将经典的昭君出塞场景呈现到观众面前,传递着在风光秀美的青色意境中,用守望相助将城市的精神传承不息,谱写出动人的新时代乐章;歌曲《梦中的呼和浩特》《敕勒歌》《敕勒相会》舞蹈《呼和hot》让观众情不自禁地跟随音乐舞动,蓝天绿野中欢歌笑语尽情绽放。节目最后,歌舞《我和我的祖国》音乐声将现场气氛带入高潮,观众齐声合唱,让现场成为一片欢乐的海洋。

为了营造祥和喜庆的节日氛围,9月29日至10月6日每天晚8时,长达一小时的大型情景演艺秀《敕勒长歌》都会在大黑河军事文化乐园准时上演。

大型情景演艺秀 《敕勒长歌》上演

“骑警”联合坚守护平安

●本报记者 杨彩霞 通讯员 王鑫

中秋、国庆双节期间,市公安局反恐和特巡警支队雄鹰突击队与交警支队停放管理大队铁骑中队联合开展巡逻防控工作,并组成了一支骑警处突机动队。

这支骑警处突机动队以智能警务管理系统及指挥调度系统为依托,科学布警,在重点区域和人员密集区域通过巡逻执勤为主、静态值守为辅的工作模式,以点带面、辐射周边,不断强化重点区域的巡逻守护,最大限度地回警街面,做到白天见警车、夜晚见警灯,持续提升社会面管控能力,充分发挥自身灵活机动、快速反应、一岗多能优势,实现闻警而动,高效运转,确保一旦发生突发情况,能够快速反应、快速出击、快速处置,做到“发现得早、处置得了、恢复得快”。



双节我在岗